

## **ENDOSKOPSKI ULTRAZVOK ZGORNJIH PREBAVIL, TREBUŠNE SLINAVKE IN BILIARNEGA SISTEMA**

### **Kaj je endoskopski ultrazvok?**

Endoskopski ultrazvok je slikovna diagnostična metoda za ugotavljanje in opredelitev sprememb, ki so na ali pod površino zgornje prebavne cevi (požiralnik, želodec, dvanajstnik, trebušna slinavka in žolčevodi). V nekaterih primerih ima prednost pred drugimi slikovnimi preiskavami (UZ, CT, MRI).

Uporabljamo tanek in upogljiv inštrument – endoskop, ki ima v konici vgrajeno vrtljivo ultrazvočno sondo. S pomočjo endoskopa jo približamo mestu, ki ga želimo preiskati. Sonda s pomočjo ultrazvočnih valov ustvari sliko notranjih organov.

### **Kako poteka preiskava?**

Pred preiskavo zgornjih prebavil si odstranite morebitno protezo, nato vam z lokalnim anestetikom omrtvičimo žrelo. Med preiskavo, zaradi zaščite endoskopa pred ugrizom, z ustnicami držite zaščitni ustnik. Ležite na levem boku. V tem položaju vam zdravnik uvede endoskop. Preiskava ni boleča, dihate lahko normalno. Sline, ki se vam nabirajo v ustih ne požirajte, temveč pustite, da prosto izteka iz ustne votline. Zdravnik občasno polni prebavno cev z vodo.

### **Možni zapleti med preiskavo**

Vsaka endoskopska preiskava predstavlja za pacienta določeno tveganje, vendar so zapleti pri EUZ preiskavi zelo redki. Najhujši, toda izjemno redek zaplet, je predrtje prebavne cevi, ki zahteva kirurško intervencijo. Zelo redko se zgodi, da pacient zakrvari na mestu prehoda med požiralnikom in želodcem zaradi pretiranega spahovanja in nemira med preiskavo. Krvavitev se običajno ustavi sama od sebe. Zaradi požiranja sline lahko pride do zatekanja le-te v dihala. Drugi manjši zapleti so lahko posledica preobčutljivosti na zdravila, ki ste jih prejeli, ali zapleti s strani vaše osnovne bolezni.

### **Kaj lahko pričakujete po preiskavi?**

Zaradi zraka ali vode v želodcu lahko občutite napihnjenost v zgornjem delu trebuha. Zaradi pritiska inštrumenta pride do rahle bolečine v grlu, ki mine sama od sebe. Ne priporočamo uživanja hrane in pijače pol do ene ure po preiskavi zgornjih prebavil.

Takojšen posvet z vašim osebnim zdravnikom pa je potreben v primeru naslednjih znakov:

- huda bolečina za prsnico ali v trebuhu,
- kri v izbruhani vsebini, črno in lepljivo blato, omotica, omedlevica, izguba zavesti,
- vročina in/ali mrzlica.

### **Priprava na preiskavo:**

- 6 – 8 ur pred preiskavo morate biti tešči,
- popijete lahko nekaj požirkov vode.